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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 

Θέμα: Καταστροφές από χαλαζόπτωση σε καλλιέργειες ελιάς στην Π.Ε. Χαλκιδικής.  
 

Σοβαρές ζημιές υπέστησαν οι ελαιοπαραγωγοί της Π.Ε. Χαλκιδικής από το χαλάζι που  
έπεσε το απόγευμα της Δευτέρας 12 Μαΐου. Η χαλαζόπτωση ήταν σφοδρή, διήρκησε 15-
20 λεπτά και έπληξε την περιοχή μεταξύ του Πολυγύρου, της Γαλάτιστας, της Ορμύλιας και 
των Βραστάμων, στην ορεινή βόρεια Χαλκιδική. Από την σφοδρότητα της χαλαζόπτωσης 
προκλήθηκε πτώση των ανθέων των ελαιόδεντρων, καθώς και πληγές στα κλαδιά. 

Οι παραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση, αφού υπάρχει σημαντική απώλεια της 
αναμενόμενης παραγωγής, ενώ θα επιβαρυνθούν και με επιπλέον έξοδα καθώς 
απαιτούνται επιπλέον επεμβάσεις με ειδικά φυτοπροστατευτικά προϊόντα προκειμένου να 
επουλωθούν οι πληγές που προκάλεσε το χαλάζι, ώστε να αποφευχθεί η ανάπτυξη 
καρκινομάτων που προκαλούν ολική καταστροφή του φυτικού κεφαλαίου. Μάλιστα για τις 
καταστροφές αυτές, δεν προβλέπεται, από τον αναχρονιστικό και αντιεπιστημονικό 
κανονισμό του ΕΛΓΑ, κάλυψη της ζημιάς, μιας και τα δέντρα βρίσκονταν στο προανθικό και 
ανθικό στάδιο. 

Γι ακόμα μια φορά αναδεικνύεται ότι οι αγρότες βρίσκονται συνεχώς αντιμέτωποι με την 
έλλειψη μέτρων προστασίας της παραγωγής τους από τα καιρικά φαινόμενα, αλλά και με 
την έλλειψη των απαραίτητων υποδομών που θα μπορούσαν να μειώσουν στο ελάχιστο 
τις ζημιές της αγροτικής παραγωγής, παρά τις υποσχέσεις όλων των κυβερνήσεων. Παρά 
το γεγονός ότι σήμερα η επιστήμη προσφέρει σύγχρονες τεχνικές για την έγκαιρη 
πρόβλεψη και πρόληψη, δεν υλοποιούνται έργα υποδομής για την ασφάλεια της 
παραγωγής από φυσικούς κινδύνους, επειδή δεν είναι ανταποδοτικά για το κεφάλαιο και το 
κράτος τα αντιμετωπίζει ως κόστος. 
Σύμφωνα με τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση για:  
- Την άμεση  αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των παραγωγών και την ανακούφισή 
τους. 
- Την ένταξη στην αποζημίωση όλων των ζημιογόνων αιτιών στον κανονισμό του ΕΛΓΑ, 
την ώρα μάλιστα που αυξάνουν κάθε χρόνο οι ασφαλιστικές εισφορές προς αυτό.   
- Να υλοποιηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής και αντιχαλαζικής προστασίας, 
την ώρα μάλιστα που ζητήθηκε να αποδοθούν ασφαλιστικές εισφορές από τους 
παραγωγούς γενικά, όταν ακόμα μέσα Μάη δεν υπάρχει εναέρια αντιχαλαζική κάλυψη.  
- Να ανασταλούν οι πληρωμές των υποχρεώσεων των πληγέντων αγροτών σε τράπεζες, 
ΔΕΚΟ, εφορία κλπ. τουλάχιστον μέχρι την εξόφληση των αποζημιώσεων για τις ζημιές της 
παραγωγής τους. 
 

  Οι Βουλευτές 

  Δελής Γιάννης 
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